
Ata da Quinta Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao 

Domingos, Estado de Goias, do mes de Fevereiro de 2022. Aos 22 dias do 

mes de Fevereiro de 2022, as 18:00 (Dezoito horas) no Salao Nobre da 

Camara, localizado a Pra9a das Flores, s/n°, Centro, Sao Domingos-GO, teve 

inicio a Quinta Sessao Ordinaria do mes. Presentes as edilidades Aristerdan 

Claudino Silva (DEM), Delson Paula Serracena Araujo (PP), Ismael Silva 

Moreira (PL), lraci de Paula Cerra Sena (Cidadania), Jonas Cardoso de Lima 

(PODEMOS), Odair Jose Ferreira da Silva (DEM), Roberson Oliveira de 

Carvalho (PP), Yuster de Moura Oliveira (PP) e Wagner Gon<;alves de Oliveira 

(PL). Ap6s constatar a presen<;a de todos os vereadores, o Presidente 

Roberson Oliveira de Carvalho declarou abertos os trabalhos e convidou a 

todos para iniciarem uma ora9ao. Em seguida solicitou a leitura da Ata 

anterior, sendo a mesma aprovada em plenario. Logo ap6s, o Presidente 

comunicou que o momento era oportuno as Proposic;oes. Nao houve 

nenhuma. Na sequencia o Presidente Roberson franqueou a palavra em 

Terna Livre e convidou o vereador Jonas para fazer o uso da tribuna. 0 

vereador Jonas cumprimentou a todos, e disse que a Casa deveria esta cheia, 

dizendo que ve em redes sociais comentarios de que vereadores nao fazem 

nada, porem poucas pessoas comparecem nas sessoes. Falou que foi eleito 

democratimente pelo povo e que sua fun9ao e trabalhar em prol dos mesmos. 

Citou que passou o ano todo de 2021 levando "carao" e sendo chamado de 

"palhac;o" nesta Casa, e que quando diz que ira ate o TCM fazer reclamac;oes 

alguns "puxa sacos" deste municipio faz retalhac;oes nas redes sociais, 

dizendo que o mesmo quer apenas se aparecer. Disse que se todos os 

vereadores levassem as demandas do municipio ate o TCM todos os gestores 

trabalhariam de acordo como a justic;a determina. Disse que nesta Quinta­

feira (17/02) esteve no TCM, e pegou todos os processos e analisou um por 

um. Comentou que percebeu ue nos processos ha divergencias em varios 

e no processo referente ao periodo do ex-



prefeito Herculanito houve apenas uma divergencia, que e a folha de 

pagamento, e que nos demais processos percebeu divergencias referentes a 

ausencias de notas fiscais, falta de repasse ao FUNDOPREV, etc., e que tern 

conviccyao do seu voto nas Contas dos ex-gestores que estao em pauta. 

Falou que se esta Casa imbufsse limite ao executivo o nosso municfpio nao 

estaria no fracasso total em que se encontra. Comentou que o prefeito se 

vangloria, porem alguns balancetes de sua gestao foram reijeitados pelo 

TCM. Ressalvou que nunca lesou o municipio, e que o povo espera dos 

vereadores atos de responsabilidade. 0 Vereador Ismael falou que ja votou 

em contas de ex-gestores na legislatura anterior, citando como exemplo, a ex­

gestora Etelia, onde o mesmo disse que seguiu o parecer do TCM. Disse que 

a gestao de 2017 a 2020, bem como a atual e diferenciada por ter um portal 

de transparencia funcionando. Em seguida o Presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da Materia da Ordem do Dia. 0 Presidente Roberson explicou a 

todos que o Projeto de Decreto Legislative n° 009/2021 , ja foi julgado pelo 

TCM, e que nao cabe mais a esta Casa o dever de julgar o Projeto de Decreto 

Legislativo em questao, por ja ter exaurido todas as fases, e tendo o seu 

veredito determinado pelo TCM. Logo ap6s, o vereador Wagner fez a leitura 

dos projetos que serao submetidos a discussao e vota9ao Cmica, sendo eles: 

Projeto de Lei n°10/2022 do Executivo, que "Concede revisao dos 

vencimentos dos servidores publicos ativos, inativos, pensionistas, 

comissionados e dos subssid ios dos agentes politicos do poder executivos do 

municipio e da outras providencias"; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 010/2021 que "DISPOE SOB RE A PRESTAQAO DE 

CONTAS DOS GESTORES DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE SAO 

DOMINGOS - GOIAS, REFERENTE AO EXERCiCIO DE 15/06/2015 a 

27/09/2015 DOS EX-GESTORES HERCULANITO ANTONIO LIMA E JOVITA 

RIBEIRO DA SILVA", consideran que o Tribunal de Contas dos Municipios, 

n-~~-.,ou seu parecer pela EJEl<;AO conforme Parecer Previo n° 
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00124/2019 referente ao Processo n° 07676/2016 do TCM-GO. PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2021 que "DISPOE SOBRE A 

PRESTA<;AO DE CONTAS DOS GESTORES DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

DE SAO DOMINGOS - GOIAS, REFERENTE AO EXERCiCIO DE JANEIRO 

A DEZEMBRO DE 2018 DO GESTOR CLEITON GONCALVES MARTINS." 

considerando que o Tribunal de Contas dos Municipios, manifestou seu 

parecer pela REJEl<;Ao conforme PARECER PREVIO N° 00016/2021 

referente ao PROCESSO N° 01908/19 DO TCM-GO. Referente ao Projeto 

de Lei n° 010/2022 do executivo, o mesmo foi submetido a vota9ao, onde 

vereadores foram favoraveis a aprova9ao do mesmo. Em seguida, o 

Presidente Roberson convidou o ex-prefeito, o Sr. Herculanito conforme 

inscri9ao previa, para prestar esclarecimento sobre sua presta9ao de Contas, 

no exercicio de 15/06/2015 a 27/09/2015, referente ao processo 07676/2016 

do TCM-GO. O Sr. Herculanito cumprimentou a todos os presentes, dizendo 

que o TCM rejeitou sua prestac;ao de Contas devido divergencias no envio da 

fol ha de pagamento de servidores. Disse que nao "roubou", e que durante sua 

administra9ao sempre buscou orienta9ao do Ministerio Publico para nao 

cometer erros, salientando que quando assumiu a prefeitura, a mesma estava 

bagun9ada devido as constantes trocas de prefeitos. Disse ainda que o TCM 

nao conhece a realidade dos fatos que aconteceu naquela epoca, e que fez a 

solicita9ao de c6pias dos extratos bancarios e da folha de pagamento no 

periodo em que foi prefeito, porem nada foi encontrado nos arquivos do 

controle interno, e pediu aos vereadores que nao o penalizasse. Disse que o 

contador que trabalhou em sua gestao, o Sr. Antonio Carlos nao pode 

comparecer nesta Sessao por motives de saude, mas que enviou um audio 

para que fosse apresentado aos vereadores. Em seguida, o citado audio foi 

apresentado ao vivo para que todos pudessem ouvir, onde o Sr. Antonio 

Carlos disse que na gestao do Sr. Herculanito nao houve desvio de dinheiro, e 

que o TCM rejeitou as Contas d 



falha no envio de folha de pagamento, e que o Sr. Herculanito nao deve ser 

penalizado pelos vereadores, pois os mesmos conhecem a realidade do 

municipio, e tern o pleno conhecimento das diversas trocas de prefeitos. 0 

vereador Jonas disse que Sr. Herculanito tiver o protocolo da solicitac;ao das 

c6pias dos extratos bancarios e da folha de pagamento de sua gestao, 

sugeriu que o projeto deva ser retirado de pauta, e que seja concedido um 

prazo ao Sr.Herculanito para que o mesmo consiga os documentos acima 

citados, pois no seu entendimento esta Casa nao deve punir o ex-prefeito 

Herculanito, devido o mesmo nao ter conseguido apresentar ao TCM 

documenta9ao exigida, dizendo que por ja ter trabalhado em administrac;oes 

anteriores sabe da dificuldade de obter documentos na prefeitura, e que o ex­

gestor Herculanito podera ser penalizado de forma erroneia por falta de 

documentos. 0 Presidente Roberson disse ao vereador Jonas que o prazo 

para entrega dos documentos foi concedido ao Sr. Herculanito, porem, nao foi 

entregue. E que as presta96es de Contas chegaram nesta Casa ha mais de 

60 (Sessenta) dias, onde as partes envolvidas foram notificadas, ressalvando 

que neste periodo nenhum dos envolvidos procurou os vereadores para 

informar que nao conseguiu os documentos solicitados pelo TCM, ou solicitar 

aos mesmos que intercedem junto ao executive em prol de conseguir a 

documenta9ao necessaria. 0 vereador Ismael concordou com o Presidente 

Roberson, dizendo que as partes interessadas ja tiveram tempo suficiente. O 

vereador Aristerdan, co mo pa rte envolvida na prestac;ao de contas dos ex­

prefeitos Herculanito e Jovita disse que esta Casa ate o presente momenta 

nunca solicitou documenta9ao dos mesmos. Disse que apresentou sua 

documentac;ao ao TCM, porem o prazo ja tinha expirado, e que se esta Casa 

tivesse solicitado, o mesmo teria apresentado aos vereadores. 0 Vereador 

Odair disse que estava havendo uma ma interpretac;ao, enfatizando que 

documentos nao devem ser apresentados na Camara, por nao ser parte 
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comover com a situa9ao das partes envolvidas, por ter sido uma 

administra9ao conturbada e com varias trocas de prefeitos. 0 Presidente 

Roberson disse que a tramita9ao das presta96es de contas dos ex-gestores 

estao seguindo determina96es do TCM, e que nao ira tirar de pauta os 

projetos de decretos legislativos. O vereador Wagner disse que o processo 

07676/2016 ja esteve nesta Casa no seu segundo bienio de presidente para 

entrar em tramita9ao para vota9ao, e que atendendo solitica9ao dos ex­

gestores Herculanito e Jovita foi pessoalmente ao TCM, e protocolou o 

referido processo para que os ex-gestores fizessem suas defesas, e que o 

processo em questao teve duas vezes no TCM para os interessados entrarem 

com recurso , e explicou que os vereadores nao tern o poder de quebrar as 

multas imputadas pelo TCM, e que a decisao dos vereadores vai decidir 

apenas sobre a inexigibilidade das partes envolvidas. O vereador Ismael 

disse ao Sr. Herculanito que no dia de hoje iria ser votado as contas de sua 

gestao, e indagou ao mesmo por que nao trouxe o protocolo onde comprova 

que solicitou a documenta9ao do poder executivo, para assim dar uma 

segunda chance ao mesmo. Disse que nao sabia da necessidade de 

apresentar o protocolo e pediu ao mesmo paciencia, dizendo que devido a 

pandemia acabou atrapalhando nas buscas dos seus documentos. 

Complementou falando que o Sr. Joao Moises juntamente com o vereador 

Aristerdan estiveram fazendo pesquisas no controle interno da prefeitura e 

nao conseguiram encontrar a documenta9ao. 0 Presidente Roberson indagou 

se foi a da administra9ao que nao quis fornecer os documentos. 0 Sr. 

Herculanito disse ao Presidente Roberson disse que o Sr. Joao Moises 

juntamente com o vereador Aristerdan estiveram fazendo pesquisas com o 

gestor do Controle lnterno da prefeitura e nao conseguiram encontrar 

nenhuma documenta9ao, e quanto a parte dos extratos bancarios nao obteve 

exito da prefeitura. Em seguida, o vereador Jonas disse que nao sabia que o 

ja estev na Casa, conforme o vereador Wagner 
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informou. Na sequencia, o Presidente convidou a Sra. Jovita para fazer uso 

da tribuna conforme inscri9ao previa, e prestar esclarecimentos em rela9ao a 
prestac;ao de contas do seu exerclcio de 10/04/2015 a 14/06/2015 referente 

ao processo 07676/2016 do TCM-GO. A Sra. Jovita cumprimentou a todos, e 

falou que administra<;ao publica nao e facil , dizendo que assumiu 

interinamente a prefeitura durante 2 meses e 4 dias, e que isto tern trazido 

serias consequencias para sua vida. E que o TCM nao tern ciencia das trocas 

de prefeitos no municipio, dizendo que o citado orgao s6 analisa a parte 

tecnica. Falou que o audio do Contador Antonio Carlos foi bastante 

esclarecedor. E comentou que a assessoria juridica da epoca de sua gestao 

deveria ter comparecido nesta sessao para prestar esclarecimentos. Disse 

que nao sabe explicar o porque suas contas foram rejeitadas pelo TCM, e que 

todos sabem do seu patrimonio, e que a mesma esta nas maos de Deus e 

dos vereadores. Falou que a Camara e soberana, e que nao entendeu as 

explica96es do vereador Wagner onde o mesmo disse que os vereadores nao 

tern o poder de quebrar as multas imputadas pelo TCM, e que a decisao dos 

vereadores vai decidir apenas sabre a ilegibilidade das partes envolvidas, 

dizendo que o Contador Antonio Carlos e o seu advogado pessoal lhe 

informou que os vereadores tern o poder de anular as multas imputadas pelo 

TCM. 0 Vereador Jonas disse a Sra. Jovita que esteve no TCM, e obteve a 

mesma informa9ao que o vereador Wagner. A Sra. Jovita disse que 

conseguiu alguns documentos no controle interno da prefeitura, e que foram 

entregues no TCM, no entanto, o prazo ja havia expirado, e pediu aos 

vereadores para analisar o seu caso, pois a vota<;ao ira refletir em sua vida. 

Logo ap6s, foi submetido a vota9ao unica o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 010/2021 que "DISPOE SOBRE A PRESTA<;AO DE 

CONTAS DOS GESTORES DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE SAO 

DOMINGOS - GOIAS, REFERENTE AO EXERC!CIO DE 15/06/2015 a 

27/09/2015 DOS EX-GESTORE 
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RIBEIRO DA SILVA", considerando que o Tribunal de Contas dos Municipios, 

manifestou seu parecer pela REJEIQAO conforme Parecer Previo n° 

00124/2019 referente ao Processo n° 07676/2016 do TCM-GO. F oi 

submetido primeiramente a votac;ao o exercfcio de 10/04/2015 a 

14/06/2015 do processo 07676/2016 da Sra. Jovita Ribeiro da Silva. O 

Vereador Ismael foi favoravel ao parecer do TCM. 0 vereador Aristerdan 

absteve do seu voto. Os vereadores Delson, Jonas, Yuster, Wagner e lraci 

foram favoraveis ao parecer do TCM. O Vereador Odair disse que a situai;:ao 

e complexa, pois entende que a administra9ao publica nao e facil , e ressaltou 

que a Sra. Jovita poderia ter recusado em nao assumir o poder executive, 

pois a mesma sabia que era um cargo provis6rio. Em seguida absteve do seu 

voto. Com isso o placar ficou em 6 (seis) votes favoraveis ao Parecer do TCM 

e 2 (duas) absten96es. Na sequencia, foi submetido a vota9ao o exercicio de 

15/06/2015 a 27/09/2015, referente ao processo 07676/2016 do ex-gestor 

Herculanito Antonio Lima. A vereadora lraci foi favoravel ao parecer do TCM. 

Os vereadores Aristerdan e Odair abstiveram dos seus votos. 0 vereador 

Odair disse que se a votai;:ao fosse coerente, ele tambem votaria contra a 

rejei9ao das contas do prefeito Cleiton. 0 vereador Jonas concordou com o 

par Odair, dizendo que nao ha dais pesos e duas medidas. Sendo assim o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 010/2021 foi aprovado de acordo 

com o parecer do TCM pela maioria dos vereadores, ficando o placar em 6* 

(seis) votos favoraveis ao Parecer do TCM e 2 (duas) abstenc;oes. Na 

sequencia, o Presidente Roberson convidou o prefeito Cleiton para fazer uso 

da palavra conforme inscric;ao previa, para prestar esclarecimentos sobre o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2021 referente ao exercicio 

de Janeiro a Dezembro de 2018 de sua gestao considerando que o Tribunal 

de Contas dos Municipios, manifestou seu parecer pela REJEIQAO conforme 

PARECER PREVIO N° 00016/2021 referente ao PROCESSO N° 01908/19 

0 USO da alavra, ~ ; ra to Cleiton cumprimentou a 
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todos, e parabenizou o presidente pela condu9ao dos trabalhos nesta Casa. 

Falou das dificuldades enfrentadas ao longo do ano de 2017 ate o presente. 

Disse que pegou o Fundoprev falido e que suas contas nao tern nada que nao 

justifica as despesas, dizendo que tudo e compro atraves de processo 

licitat6rio, onde sao realizadas neste recinto. Sobre suas contas rejeitadas, 

disse que se deve ao fato de que o mesmo teria que optar em fazer os 

repasses ao Fundoprev ou manter o funcionamento do municipio, nas areas 

de educa<;ao, saude, lazer, etc. Falou que o municipio tern em conta mais de 

5 (cinco) milhoes de reais , e que parte sera destinado a resolver a questao 

previdenciaria. E que esta aguardando as normativas para pagar a parcela 

inicial, com desconto do governo federal. Disse ainda que esta falando a 

verdade, como consta nos autos. Concluindo, falou que o controle interno 

ainda nao esta 100% organizado, e informou que ira digitalizar todos os 

documentos referentes ao ano de 2017 ate 2024. Continuando, o referido 

Projeto de Decreto Legislative foi submetido a vota9ao (mica. 0 Vereador 

Delson votou contrario ao parecer do TCM. 0 Vereador Arisderdan foi 

favoravel ao parecer do TCM. 0 vereador Odair foi favoravel ao parecer do 

TCM, dizendo que o prefeito errou por nao ter feito o repasse em dias ao 

fundoprev. O vereador Yuster foi contrario ao parecer do TCM. 0 vereador 

Wagner disse que o prefeito nao fez os repasses em dias, pois teve que fazer 

a complementac;ao de verbas em obras, como na creche do Setor Sao 

Sebastiao, Quadra de esportes no Setor Aeroporto, entre outros. Em seguida 

votou contrario ao parecer do TCM. A vereadora lraci e o Vereador Ismael 

tambem votaram contraries ao parecer do TCM. 0 Vereador Jonas foi 

favoravel ao parecer do TCM e disse que o municipio foi lesado pelo Prefeito 

Cleiton, dizendo sentir-se envergonhado por ser vereador neste momenta e 

que a Camara precisa de vereadores que atuem com coerencia. Finalizando, 

o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2021 foi rejeitado por 



placar em 5 (cinco) votes favoraveis e 3 (tres) contrario~ Logo ap6s, o 

Presidente agradeceu a presenc;a de todos, encerrou a Sessao e solicitou que 

eu, Wagner Gon<;alves de Oliveira, lavrasse a presente Ata que segue 

assinada por mim e pelo Presidente para aprecia9ao dos demais Membros da 

Casa. (Audio e video desta sessao estao disponfveis no 

de Sao Domingos-GO"). 
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